

国家出实招让核酸检测省时间、群众少跑腿

新华社北京2月4日电 (记者王琳琳 沐铁城) 国家卫健委医政医管局监察专员郭燕红4日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示,将全面推行核酸检测分时段、预约采样,充分利用信息化手段进行费用支付、信息反馈,让检测省时间、群众少跑腿。

郭燕红强调,核酸检测机构要设置专门窗口和区域,为“愿检尽检”、返乡人员等单纯进行核酸检测的群众提供采样服务,无需挂号且免收门诊诊察

费。各地要向社会公开核酸检测机构名单、工作时间、工作地点等信息,便于群众查询使用。

正值春运,群众核酸检测需求不断提升。郭燕红表示,一方面要加大核酸检测供给能力,另一方面要在价格上可负担。目前,通过集中采购,有的地方核酸检测单次费用已降至80元或90元,有的地方核酸检测已免收挂号费、诊察费。

针对扩大农村地区核酸检测服务

供给,郭燕红表示,将按照“乡采样、县检测”的要求在乡镇卫生院提供检测服务,同时鼓励有条件的基层医疗卫生机构建设核酸检测实验室,或配备移动检测车,开展下乡巡回检测。

据介绍,目前,我国核酸检测能力和新冠病毒疫苗接种均大幅提升。截至2月1日,单管核酸检测能力已提高到每天1600万份。截至2月3日24时,全国累计报告重点人群接种新冠病毒疫苗3123.6万剂次。



2月4日,家政阿姨们手拿新年祝福装饰板拍摄合影。

当日,“其实你真的很美”2021年上海徐家汇街道家政行业迎新公益摄影活动,在街道文化中心举行。近30名留在上海过年的家政服务人员齐聚拍摄新年照片,定格美丽瞬间。据徐家汇街道家政行业工会统计,今年春节街道内有近1500名家政阿姨选择留沪过年。新华社记者 方喆摄

人心相通之桥拆不得

——正确把握中美关系航向系列评论之二

今年是“乒乓外交”50周年。1971年,“乒乓外交”用体育运动“友谊第一、比赛第二”的柔性对话,打破了中美两国相互隔绝的坚冰。第二年,时任美国总统尼克松成功访华后,中国赠送的第一对熊猫抵达美国首都华盛顿,成为两国人文交流的特殊使者。

“乒乓外交”何以能“小球推动大球”,成为外交史上的佳话?其秘诀在于通过小小乒乓球,中美搭建起跨越太平洋的沟通之桥。从此后,中美人文交流之树开枝散叶,茁壮成长。

人文交流的“软身段”,起到了难以替代的“润滑剂”作用,两国人民的交往成为中美关系发展的强大基础。几十年来,人文交流为中美关系健康发展做出重要贡献,已成为中美关系三大支柱之一。去年中美新增友好城市4对,两国友好省州、友城已分别达50对和231对。2017年,两国人员往来超过530万人次,中国在美国留学生总数超过40万人,美在华留学生也增加到2万人。

人文交流给两国人民带来实实在在的好处。美方数据显示,中国在美国留学人员占在美全部留学生总数的三分之一,每年给美国贡献的价值超过150亿美元。美国保尔森基金会旗下“马可·波罗”智库去年发布报告显示,美国科研机构近三分之一的研究人员有中国教育背景,美国能够在人工智能领域取得全球领先地位,与

来自中国的人才关系密切。

面对突如其来的新冠疫情,中美两国人民和社会各界守望相助。美国不少企业、民间团体和友好人士向中方提供宝贵抗疫支持,中国很多企业、机构和民众也向美方伸出援手,包括为美方在华采购医疗物资提供各种便利。美国卡斯卡德小学学生们唱起改编的中文歌曲《你笑起来真好看》,为战“疫”中的中国人民送上鼓励和祝福,纯净的童声让人感动。

“国之交在于民相亲”,国家关系归根结底是人民之间的关系。广泛深入的人文交流与沟通,是实现相互理解、避免冲突的最好途径。作为最大发展中国家和最大发达国家,中美加强人文交流和文明互鉴,能够让两国关系更有温度、更有韧度、更有深度、更有广度。

令人遗憾的是,上届美国政府掀起了一股抹黑、阻挠中美人文交流的强劲逆流。滋扰中国在美国留学生、限制中国赴美媒体、关闭孔子学院等一系列错误和不得人心的政策措施,对人文交流活动起到了严重破坏作用。一直标榜“自由”与“多元”的美国,如此忌惮和阻碍人文交流,令人匪夷所思。一些政客秉持意识形态偏见和冷战思维,开历史倒车,遭到广泛反对。美国前驻华大使博卡斯等许多美国人士斥责阻挠中美人文交流等行径是“重回麦卡锡主义”。

中美关系发展史蕴含着几十年

来两国各界人士相互接触、交流、沟通和合作的执着和辛劳,需要倍加珍惜。有学者把中美人文交流比喻为“不可或缺氧气”,“在任何情况下都不应关闭的窗户”。人文交流犹如中美关系的生命线,越是在政治、经贸等领域出现问题时,越需要迎难而上,为人文交流注入更多活力。

事实上,在中美关系遭遇严重困难的时刻,支持中美交流合作的力量从未缺席。中美关系全国委员会等美国机构团体以及各界人士通过发表联名信、撰写文章、举办视频交流研讨等多种方式,持续发出反对美中对抗、支持美中合作的理性声音。哈佛大学已故著名中国问题专家傅高义指出,所谓美中人文交流“脱钩”是不可能实现的事情,主张人文交流“脱钩”的人是少数派。

山和山不相通,人和人要相逢。中美两国人民的交往和友谊是无法阻隔的。人心相通之桥拆不得。中美民众往来越频繁,两国友好的基础就越坚实,务实合作就越红火。撇掉阻碍两国各界交往合作的“绊脚石”,中美人文交流必将取得更多积极成果。

新华社北京2月4日电 (记者刘阳 许缘 邓仙来)

guojishiping 国际时评

北京冬奥会迎开幕倒计时一周年

火炬“飞扬”亮相

据新华社北京2月4日电 (记者汪涌 姬烨) 北京冬奥会开幕倒计时一周年活动4日晚在国家游泳中心“冰立方”举行。北京2022年冬奥会、冬残奥会火炬外观设计发布。

北京市委书记、北京冬奥组委主席蔡奇表示,中国政府始终将北京冬奥会作为一项国家大事来筹备推进。目前,总体规划顺利实施,筹办工作正在按计划稳步有序向前推进。

国际奥委会通过视频向各国(地区)奥委会及运动员们发出参加北京冬奥会的邀请。希腊、日本、法国、意大利、美国、澳大利亚、尼日利亚、中国等国家的奥委会主席通过视频欣然接受邀请。

活动现场,北京冬奥会和冬残奥会火炬“飞扬”发布。冬奥会火炬外形极具动感和活力,颜色为银色与红色,象征冰火相约,激情飞扬,照亮冰

雪,温暖世界。冬残奥会火炬则选用银色与金色,寓意辉煌与梦想,体现“勇气、决心、激励、平等”,火炬下方刻有“北京2022年冬残奥会”全称的盲文。北京冬奥会和冬残奥会火炬整体外观与北京奥运会开幕式主火炬塔形态相呼应。

当晚还发布了北京冬奥会和冬残奥会第二届优秀音乐作品名单,第三届征集活动同时启动。

柬埔寨举行接种中国新冠疫苗培训仪式

新华社金边2月4日电 (记者毛鹏飞) 柬埔寨王家军3日在位于金边的柬埔寨王家军总医院举行接种中国新冠疫苗培训仪式。中国人民解放军第16批援柬医疗专家组将为150余名柬埔寨军地医护人员进行新冠疫苗接种培训,为即将运抵的中国疫苗接种做准备。

中国驻柬埔寨大使王文天在仪式上致辞时表示,新冠疫情暴发以来,中柬两国两军守望相助、共克时艰,为国际社会抗疫合作树立了典范。中方在自身疫苗供应缺口很大的情况下,决定

向柬政府和军队紧急援助新冠疫苗,充分体现了中柬之间的深情厚谊。接种培训仪式不仅标志着柬埔寨新冠疫苗接种工作正式拉开序幕,而且中柬抗疫合作也因此进入新阶段。接种中国新冠疫苗将为柬方战胜疫情、尽快恢复经济社会发展发挥积极作用。

柬埔寨副首相兼国防大臣迪班在致辞中表示,中方向柬埔寨援助新冠疫苗并安排中国军医培训柬医护人员,是真正的雪中送炭、患难见真情,柬方对此衷心感谢。希望柬军地医护人员与

中国军医密切配合,搞好培训,尽快掌握存储、运输和注射疫苗的正确方法,确保接种工作安全顺利进行。

柬埔寨卫生大臣曼本亨、中国驻柬埔寨大使武官李景峰等出席仪式。仪式结束后,王文天和迪班等视察了柬埔寨军地新冠疫苗接种点,医疗专用冰箱等设备。

根据柬方要求,中国人民解放军援柬专家组编写了接种疫苗的相关材料,并精心设计了涵盖疫苗接种方案、流程、应急抢救等内容的培训课程。

大同市第一人民医院

恭祝全市人民春节快乐

春节期间正常开诊

戴口罩、勤洗手、不扎堆、不聚餐、常通风、吃熟食、禁野味、勿恐慌、莫轻视

大同市第一人民医院 · 儿童医院
DATONG FIRST PEOPLES HOSPITAL & CHILDREN'S HOSPITAL

妇产医院
MATERNITY HOSPITAL

地址: 大同市御东新区恒安街336号 急诊电话: 0352-6249120 发热门诊电话: 0352-6249146